

# 苏州描绘铁路繁华图 市民出行更方便

最近，随着沪宁城际铁路的通车，苏州境内总运营里程已达 300 公里（含沪通铁路）。而“市有大车站”的目标已基本实现。而今，苏州正在全力构建“车、车、机快慢网”王字型，打造区域级交通枢纽城市和长三角区域化综合枢纽铁路新格局，在津沪杭郑温福线里程内 190.56 公里，许温杭里程内 124.7 公里，津沪城际铁路里程内 169 公里，全市铁路里程将达 790 公里，苏州经济更活跃，市民出行更方便。

近年来，苏州铁路建设全面推进发展，构筑了苏深合体、京沪合体体系。在“市有大车站”的基础上，先后建成了京沪客专苏州段、沪宁城际铁路苏州段，并成了 3 条铁路并驾齐驱的交通格局，成为苏州东西南北向的 3 大交通大动脉。其中，2018 年开通营运的京沪铁路，连接上

海、西连南京，苏州境内里程约 74.4 公里；2010 年 7 月开通的沪宁城际铁路是全国首条标准的十三角形的轨道交通的主要干线，平均时速 300 公里 / 小时左右。全长约 300 公里，苏州境内 73.6 公里；京沪高速是一条连接北京与上海的高速铁路，2011 年 6 月通车，全长贯穿东西，总里程 1318 公里，苏州境内里程 59.9 公里。以 2008 年 4 月开工算起为时间节点，是世界上一次建成线路最长、标准最高的高速铁路，也是中国新成立的铁路局幅员最大的客运项目。

沪苏通铁路通车标志着沿江三市步入铁路时代。沪苏通铁路苏州境内有 100.4 公里，设计时速 200 公里 / 小时，现运营东北方向（南通）、张家港、常熟、常熟东（预留）、太仓港站（办理货运）、太仓站、太仓南站等 7 个站。

沪通港长江公铁大桥是沪苏通铁路上的最大亮点，位于江阴长江大桥下游 45 公里，苏通长江大桥上游 40 公里，南面为苏州市张家港，北面为南通市通州，与浦东嘉定铁路、锡通高速公路共通道，全长 11 公里。

在苏州南部的吴江区，沪苏湖铁路于 2020 年 6 月 5 日，在 2020 年长三角区域一体化发展座谈会上宣布动工之际，同步举办了沪宁湖铁路的开工动员会动员会，还是今年江苏省开工的第一条铁路。苏州市吴江区高铁由此实现“三”的突破，进一步完善了苏州大交通格局，促进了长三角区域一体化融合发展。

沪苏湖铁路自上海，经苏州吴江、练塘、青浦、延伸至安亭镇，是长三角铁路网中的骨干线路，项目预计设计时速 350 公里，4 月份取得批复。

根据初步设计批复成果，沪苏湖铁路与规划的通苏嘉甬铁路在吴江区设站境内

十字交叉共用的湖州南站（暂名），苏州和新嘉乡站暂名，应设两个站台。

根据《江苏省“十三五”铁路发展规划》(江苏省交通运输厅“十三五”铁路规划) (江苏省沿海城市群综合铁路网规划(2019—2025 年)及其他相关规划，目前苏州市在建铁路有 5 条，分别是京沪、南沿江城际铁路、盐通铁路、沪通铁路的开工动员会动员会，还是今年江苏省开工的第一条铁路。苏州市吴江区高铁由此实现“三”的突破，进一步完善了苏州大交通格局，促进了长三角区域一体化融合发展。

沪苏湖铁路的开通，标志着苏州融入长三角区域一体化发展的步伐，对加快区域协调发展发挥着重要作用。

(苏宣 永康)

## 苏州工业园区市场监管局助力全国首个新冠疫苗获批临床

近日，苏州艾博生物技术有限公司联合军事科学院军事医学研究院、云南沃森生物技术股份有限公司共同研制的新型冠状病毒 mRNA 疫苗（ARCoV），正式通过国家药品监督管理局审评批准，mRNA 疫苗是代表新型冠状病毒疫苗研发的 5 种技术路线之一，此次获批的 mRNA 疫苗（ARCoV）是国内首个获得应用许可的 mRNA 疫苗，也是全球首个完成动物毒理学试验后进入临床试验的 mRNA 疫苗。

首个 mRNA 疫苗临床试验获批，实现了

我国 mRNA 疫苗“零”的突破，标志着我国 mRNA 疫苗已跻身国际前列。

新型冠状病毒灭活疫苗尚未上市，艾博生物试剂公司自主研发，军事科学院军事医学研究所争分夺秒加紧疫苗所科研工作，艾博生物的创始团队由拥有丰富的 mRNA 疫苗研发经验的科学家组成，是目前国内唯一具有 mRNA 疫苗产业化经验和通过 FDA 审批经验的团队，创始人李博博士在药物研究和产业化方面具备多年丰富经验。

该 mRNA 疫苗，朱院士团队第二位国家

应急攻关专项、是国家重点立项的 mRNA 疫苗项目，具有三十多年一脉传承的历史优势，研发产生的中和抗体得率高，疫苗安全稳定性好，二是技术原料和设备都国产化，可实现产业化放大，三是采用单人份预充剂剂型，可在常温保存一周或 4℃长期保存，冷链成本低，容易实现人群大规模接种。

苏州工业园区市场监管局为加快该品种

在国内早日投入使用，主动协调、特事特办，积极做好产业服务工作，产品管理中心采取

专人介入企业调研，为企业研发提供技术支持和咨询服务，对企业申报流程开展量身定制指导，及时掌握企业动态，对企业反映的问题第一时间予以解答解决，为企业指导企业完成申报材料的审核，积极同省药品监督管理局和苏州检查分局密切沟通，解决企业在生产过程中遇到的问题。

习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上指出，要“加快构建自主可控的多层次技术创新体系，大力推动原创性、引领性的基础研究成果转化，加强合作，争取早日推出疫苗的临床试验和上市使用。”

(苏宣 青年)

## 苏州：“小事实办”秀“幸福小康”

每天，苏州工业园区卫生健康局的“爱心厨房”里总充满了热闹的氛围，医护人员们忙进忙出，关心、照顾老人院中，第一梯队，“爱心厨房”烹制出 4 菜 2 粥 1 汤的爱心餐，第二梯队，送进小哥每户包好的饭菜送到各社区门口，第三梯队，让社区志愿者们挨家挨户，点对点送到每一位吃食困难的老人手中。

中午，80 岁的独居老人王婆婆打开了爱心餐，边吃边说，红豆茭白肉丝，油面十叶豆，咖喱牛肉粉丝汤，一个个不逊色的盒饭，满满的装了一桌。“饭菜每天不重样，质量非常好，解决了我吃饭难的大问题。”吴奶奶称赞：“这是

街上的小幸福啊。”是感动居住的苏州市市立医院新院区苏州工业园区开发集团把关爱献给土的地方，目前辖区内老人占比达四分之一。如今，新晋的全国首个国家养老服务示范环游式、智能化、半自助、半护理、半康复、解决从吃饱到营养均衡等一条龙服务。

2019 年 12 月底，“爱心厨房”率先被形式审查，“爱心厨房”由市卫健委牵头组织团队、严格食材、精配菜单、保证盒饭制作，再由专业人员、热心社工、爱心志愿者组成“爱心专列”以点对点接力模式进养老院老人家中。目前，苏州

所有六百多个单位的困难老人，不论收入如何，都能享受到“爱心厨房”的午餐服务，截至目前已覆盖 34 个社区近 60 名老人。套餐的带餐价格非常亲民，每顿补助后，老人只需掏手一小部分费用，甚至可以免费。

对于原山子说，小幸福上，顾城村这样的民主生活都很好，那还有什么民主之题是不能解决的。“小幸福究竟是什么？在苏州它一出手就能变成世界一流乡村旅游的一大旗帜，一个连着老百姓的小日子，让民众的幸福感、获得感不断提升，幸福感不断增强，幸福感不断提升。”

卫生间，这里不仅配有单三卫生间、儿童便池、母婴台、干手器等设施，还配置了雨伞架、服务台等便民设施。除此之外，大厅内还配置了扫码自动售货机，民众可以自助扫码使用，更在南侧大厅设置母婴专用间。

干净是一方面，关键还在于留得住。厕所粪污管管分离系统，可在线监测厕所人流量、蹲位使用情况及耗电量、PM2.5 等数据，管理人员可以通过后台软件及时掌握厕所的使用、保洁情况。原山子说，2016 年“厕所革命”启动以来，原山子园 1084 座旱厕全部拆除，新建公厕 518 座。

(苏宣 吴平)

# 潮浪正青春

## 苏州乐园第 22 届国际啤酒节

哪吒汽车倾情赞助

地点：苏州乐园森林世界 2020.7.16-8.2

站九八点半·舒心夜相伴 夜游大阳山